



# “红浦清风”廉洁书场启幕

5月11日上午,“清廉园区 你我共建”廉洁文化宣传月系列活动——“红浦清风”廉洁书场启幕仪式在苏州工业园区胜浦街道吴淞社区举行。该书场是胜浦街道今年重点打造的党风廉政宣传教育阵地,被园区纪工委监察工委列入“清廉园区 你我共建”年度特色文化项目,旨在加强家庭家教家风建设,构筑家庭廉洁防线。

苏州工业园区党工委委员、纪工委书记、监察工委主任叶新在讲话中表示,“红浦清风”廉洁书场的启用,持续掀起全区廉洁文化月活动的新高潮,将有效推动廉洁文化由点到面向全区拓展辐射。

据介绍,“红浦清风”廉洁书场启用后将于每周一至周六下午定期举办免费的主题宣讲活动。为切实将其打造成为惠民的廉洁书场,胜浦街道还依托群众喜闻乐见的传统文化形式,专门组织创作了画卷

《爱民廉吏蒋廷贵》、评弹《廉洁治家正气扬》和快板《优良家风传万代》等原创性廉洁主题节目,推动非遗文化宣卷、山歌实现创造性转化运用,促进廉洁文化“飞入寻常百姓家”,全面营造学廉、思廉、崇廉、守廉的良好氛围。

现场,“红浦清风”家风文化长廊同期启用。该文化长廊集中展示了吴淞江畔淳朴的民风记载,挖掘了胜浦本土优良家风的历史传承,颂扬了百姓身边的家风典范,介绍了街道涵养文明新风的积极探索,将助力拓展街道廉洁文化的浸润空间,更好地推动百姓身边的家风教育。

家风是社会风气的重要组成部分,家风建设是廉洁文化建设的“源头活水”。

一直以来,胜浦街道高度重视家庭家教家风建设,大力推进“移风易俗”行动,培育健康向上的生活方

式;挖掘培育文化品牌特色,探寻并构建“胜浦三宝”、胜浦连厢等传统新发展路径;同时,引导广大家庭特别是党员干部家庭自觉立家规、严家教、正家风,切实发挥“示范引领”作用。

胜浦街道老党员周水坤说:“家门口的说书场变身廉洁书场,老百姓不仅可以看表演、听评弹,还能接受廉洁文化的洗礼,从前再普通不过的长廊现在也有了教育意义。这样的环境,对老百姓的教育和影响是无声却有力的,可以更好地发挥兴家风、淳民风、净社风的作用。”

下一步,胜浦街道将以此次廉洁文化宣传月为契机,持续深入推进廉洁文化建设,利用好廉洁书场和家风文化长廊,从“人员走进来感受”“节目走出去交流”等多角度宣扬好家风,传承好家风,不断丰富“红浦清风”实践内涵,为清廉园区建设贡献胜浦力量。 胜宣 徐晓安

## 苏锦街道开展发展党员专项检查

5月11日,苏锦街道组织人事局在平江新城初心学堂组织开展2023年度平江新城发展党员专项检查工作。

专项检查以集中互查、随机抽查等方式,召集辖区内基层党组织党务工作负责人对照检查清单,逐项审核拟吸收预备党员人员的档案材料。检查内容主要包括:发展党员过程中坚持政治标准情况、规范发展党员工作流程情况以及排查发展党员过程是否存在违规违纪问题等。本次专项检查就检查出

的问题列明问题清单,提出整改意见,促进街道内各基层党组织高度重视发展党员程序管理、材料审查、归档以及后备队伍建设等工作。

今年以来,苏锦街道陆续开展了2022年新人党员赴金瑞生烈士纪念馆广场实景教学、2023年入党积极分子培训班等活动,在压实主体责任、加强入党教育、严格标准程序、加强教育培训等环节上下功夫、齐发力。

彭港澳 高达

## 望亭镇宅基村开展普及性救护培训

为普及急救救护知识,提高辖区企业在突发事件中的自救互救能力,近日,望亭镇宅基村联合相城区中医医院开展普及性救护知识培训,共有100余名辖区企业安全管理员参加。

活动中,培训老师详细讲解了创伤救护知识、心肺复苏流程以及气道异物梗阻急救技术,通过深入浅出的讲解,结合身边的实际案例,加深了大家对急救急救急救知识的了解。

“心肺复苏是最基本和最重要的抢救呼吸、心跳骤停者生命的医学方法。一旦发现心搏骤停者,必须争分夺秒,在黄金时间4分钟内,采取心肺复苏,才有可能有效挽救心搏骤停者生命。”现场开展了心肺复苏、创伤救护实操演练,老师重点讲解了心肺复苏的知识要点以及如何徒手进行心肺复苏等相关内容,并设定场景,指导大家进行现场操作演练。参会人员积极参与,现场气氛十分热烈。

方倩丽 高达

## 梅巷社区:点亮生活,爱你同行

“谁言寸草心,报得三春晖。”在5月14日母亲节来临之际,娄葑街道梅巷社区共青团组织梅巷少年派的学员及家长,开展“点亮生活 爱你同行”主题教育活动,以此关爱母亲、感恩母亲。

“母亲是一团火,永远温暖着我们;母亲是一汪海洋,无限包容着我们;母亲是一盏灯,永远朝着我们前进的方向……”活动现场,家长们在学员陈佳怡礼赞母亲的朗诵中既感慨又感动。随后,在红

色管家志愿者的带领下,家长和学员们共同学习了杨开慧、缪伯英、陈琼英等红色人物的党史故事。

最后,大家共同制作了特色爱心台灯,寓意着母爱的温暖与陪伴。作为新业态新就业群体的一员,杨娜和她的孩子也参加了此次活动。杨娜是小区快递站点的一名工作人员,日常工作忙碌,参加完活动后她说:“能参加社区组织的关爱母亲活动,我和孩子都非常开心。” 徐晓安

## 黄桥街道组织开展献血活动

近日,相城区黄桥街道组织开展了“无偿献血 爱心储蓄”献血活动,为护佑生命“加油”。街道广大干部群众、退役军人、医务人员、企业职工、社会志愿者等217人踊跃参加献血,爱心献血量达55800毫升,并有7份血液信息加入中华骨髓库。

献血现场爱心涌动,党员先锋、医务人员、社区居民、环卫工人等纷纷捐血,大家以实际行动传递真情,以热血展现担当。有许多夫妻、亲子家庭也纷纷携手前来,让

正能量从小家庭蔓延到社会大家庭中。涓涓热血汇聚成大爱,丝丝关怀温暖在人心。不少人在献血后坦言伸出援手帮助他人是一件非常有意义的事情。

一些献血者在无偿献血后,还主动填写了《造血干细胞志愿捐献者登记表》,大庄村党总支委员吴晓斌就是其中之一,他将血液信息加入中华骨髓库,希望能和需要的患者完成匹配,将爱与希望传递。

相黄萱 高达

## 黄埭《村规民约》助力乡风文明

近日,苏州市相城区黄埭镇胡桥村开展“村规民约入人心 乡风文明得人意”主题宣传活动,结合村内制订的《村规民约》,持续加强宣传,推动乡风文明程度不断提升。

现场,志愿者们深入浅出地为孩子们仔细讲解《村规民约》,使大家充分了解其内涵。除此之外,志愿者们还分批来到村民家中,为村民送上印有《村规民约》的折扇,逐条逐句讲解《村规民约》细则,让村民广泛知晓、充分了解。

近年来,黄埭镇胡桥村把《村规

民约》作为助推乡风文明建设的抓手,在修订过程中,充分发动村民、律师等群体积极参与,通过征集民意制订相关内容,以规立德滋养文明乡风,不断提升村民文明素养。

接下来,胡桥村将继续采用喜闻乐见的形式向村民宣传《村规民约》,进一步提高村民的自我管理、自我服务、自我教育、自我监督能力,构建村民自治的良好氛围,推动美丽乡村建设既有“面子”又有“里子”,既有“颜值”又有“气质”。

崔静 徐晓安



## 画说苏州

5月12日下午,相城公安分局积极参与在大悦春风里中庭广场开展的“防范灾害风险 护航高质量发展”主题宣传活动,面对面将防灾减灾知识传递到群众手中,提高群众的自救互救知识和技能水平,营造良好的防灾减灾社会氛围。

相城警方供图

## 相城经开区议政代表支招破解充电难

近日,相城经开区(澄阳街道)议政代表邹振在开展“代表进网格”活动中,收到群众反映:目前,泰元家园一期非机动车集中停放点内充电桩设置数量不够,导致仍有居民将电瓶车停放在楼道内,违规充电、飞线充电等问题依然存在。随着小区电瓶车

数量增多,充电桩的需求量也在不断增大,希望社区能够及时解决。

邹振随即开展实地调研,并将相关问题形成书面建议提交给经开区(澄阳街道)人大工委。收到建议后,街道人大工委主任陈正根会同泰元社区党支部书记、居委会主任

王亚明和邹振等进行共同商议,研究讨论解决方案,并一致决定在泰元家园一期增设电瓶车充电桩。

截至目前,新增设的2个便民充电桩已投入使用,进一步满足了居民绿色出行的需求,有效解决了“充电难”问题。 相经开 高达

## 相城元和开展“人大代表助民企”主题实践活动

为更大程度激发市场主体活力和社会创造力,促进企业更好更快发展,帮助企业解决实际问题,推动经济社会持续健康发展,近日,相城区人大代表、元和街道议政代表走进辖区企业,开展“为人民服务 人大代表助民企”主题实践活动。

本次活动,人大代表和议政代表通过实地走访、座谈会等方式,主

动联系辖区企业,详细了解企业当前生产、经营等现状。在苏州市天丰江汽车销售服务有限公司,代表们与企业负责人详细交流,询问与企业发展密切相关的问题。区人大代表杨臻询问企业“目前在经营方面是否有困难”“企业是否了解政府的惠企政策”等方面的问题,同时认真梳理并记录企业关于“汽车城内缺

少停车场、无公共交通及相关配套设施”等问题,及时反映,形成办理闭环。

本次走访活动收集了3条惠企意见,走访拉近了代表与企业的距离,效果初现,也为继续开展“为人民服务 人大代表助民企”主题实践活动奠定了良好的基础。

高达

## 坚持党建引领,深入开展网格工作

近日,苏州市相城区阳澄湖镇集成指挥中心积极发动网格力量,紧紧围绕安全检查,强化履职担当,推动网格员深入开展网格工作。阳澄湖镇的网格员们通过走街串巷、深入企业等多种形式开展安全检查,筑牢安全防线。在入户巡查和日常走访中,主动亮明网格员身份,与群众面对面交流,耐心讲解网格员工作职责,认真倾听社情民意,为群

众排忧解难。

同时,阳澄湖镇集成指挥中心始终坚持党建引领网格化,积极探索党建引领基层治理的有效路径,充分发挥基层党组织和广大党员在加强基层治理中的重要作用,在日常工作中,充分将党建“红”和网格“蓝”相融合,深入开展网格工作,充分发挥网格化治理作用,不断提升人民群众获得感、幸福感、安

全感。

下一步,度假区(阳澄湖镇)的网格员们将继续坚持党建引领网格化,积极发挥网格力量。充分发挥网格巡查优势,夯实综合治理基础,加强统筹,保持联动,凝聚最大合力。推进民心在基层凝聚、资源在基层解决、服务在基层拓展。

陆敏 徐晓安